

離島區議會
文件 IDC 29/2021 號

有關要求在東涌設置公營街市及臨時街市的動議

李嘉豪議員通知本會，在本年 4 月 26 日舉行的離島區議會會議上，他將會提出以下動議：

“ 東涌只有私營街市，居民多年來面對百物騰貴問題。行政長官於 2017 年《施政報告》中宣布將在東涌興建公眾街市，並於 2018 年《施政報告》表示已完成街市選址研究，計劃於東涌港鐵站毗鄰的第 6 區商業大廈低層設置公眾街市，但至今仍未有交代具體細節。

本會不斷跟進，直至本年年初，才得悉相關計劃仍在進行可行性研究。反觀同時於 2017 年公布的天水圍公眾街市計劃，有關方案現已落實，預計可在 2027 年完工，並鑑於公眾街市落成需時，政府於天水圍興建臨時街市，而該臨時街市只需一年時間便建成，於今年初投入服務。

2020 年 7 月，地區設施管理委員會在會議上通過動議：「離島區議會要求有關政府部門盡快在東涌區設置地攤墟市及臨時街市，並承諾在區內興建由食環署管理的永久公營街市。」，但大半年已過，無論在東涌設置永久街市、臨時街市或地攤墟市，政府似乎都在「嘆慢板」。自疫情爆發以來，失業率高企，百物騰貴，即使在疫情最嚴峻期間，私營街市仍然向商戶加租，商戶無奈將加租壓力轉嫁到消費者身上，令東涌居民百上加斤。東涌急需興建公營街市，以紓緩百物騰貴問題。就此，本人提出以下動議：

「要求政府盡快於東涌區內興建公營街市，並在公營街市落成前，增設臨時街市作為過渡措施。」

以上動議獲方龍飛議員和議。 ”

離島區議會秘書處

檔號：IS 149/1/02

日期：2021 年 3 月 31 日